KISA YONTEMLER
Bu béliimde n-yinci basamaktan sabit katsayili lineer diferensiyel
L(D)y = f(x) (1)

denkleminin bir 6zel ¢6ziimiiniin bulunmasi ele alinacaktir. Burada

L(D) =ayD*+a;D"*+--+a,—1D +a,
veay # 0, ay,a,,...,a, katsayilari verilmis reel sabitlerdir.
(1) in bir 6zel ¢oztimu
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dir. f(x) in belli durumlari i¢in rlD) operatoriiniin uygulama bigimleri asagida

verilmektedir:

Teorem 1. f(x) = e* olsun. Bu durumda
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Ornek1. (D3 —2D?—5D +6)y =e**
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Uyari. L(a) = 0 ise o zaman,

dir.

Ornek 2. (D3 —2D?—5D +6)y =e3*
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Teorem 2. f(x) = p(x), k-yinc1 dereceden bir polinom olsun. Bu durumda,

T0yP ) = (L4 biD 4 b,D? + -+ b D)p(x)

dir.

Ornek 1. 2D?+2D +3)y=x?>+2x—1
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Teorem 3.

1) f(x) = Sin(ax + b) olsun. Bu durumda

———Sin(ax + b) = ——<Sin(ax + b), L(—a?®)#0
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2) f(x) = Cos(ax + b) olsun. Bu durumda
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T6D) Cos(ax + b) = mCos(ax+b), L(—a®) #0
dir.
Ornek 1. (D? +4)y = Sin3x
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Uyar. f(x) = Sin(ax + b) i¢in L(—a?) = 0 ize, ozaman Sin(ax + b) yerine

e!(@x+b) konularak Teorem 1. uygulanir. En son elde edilen y = u(x) +
iv(x) ifadesinden y, = v(x) bulunur. f(x) = Cos(ax + b) durumunda
Yp = u(x) dir.

Ornek 2. (D? + 4)y = Cos2x + Cos4x
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Teorem 4. f(x) = e**v(x) olsun. Bu durumda
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Ornek 2. y" +y =e%**Cosx

Vp = Dz—Heszosx = ezmeosx
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